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Visszaemlékezés
a mull és jelenre.

(S) Miként a vulkán, mely a föld 
mélyében rejlőzködik, mindig erősbödő 
zsarátnokot rejteget keblében és midőn 
hatalmas ereje a külső réteg állal tör
tént visszaszorilás miatt még intenzi
vebbé lesz, hatalmas erővel egét és 
földet rengelő rob jj;J lör elő; igy lelt 
1848. március 15-én a magyar nemzet 
is. Az elnyomatás keserű korszaka a 
legmagasabb fokra emelte a nemzeti 
érzelmek fájdalmát és mint lánc l szél
tépett oroszlán tört elő a természet újra 
ébredés hónapjában a nemzeti elkese
redés és tért hódított annak, mi a 
Rákóczi korabeli szabadságharc leve- 
retése óla leginkább hiányzott — a 
szabadságnak.

Hatvan évvel ezelőtt felszabadult a 
föld és jobbágy, a gondolatnak és toli
nak bilincsei lehullottak. A jog min
denki felé közeledelt, megsemmisüllek 
a kiváltságok. Szivek és lelkek egy 
lángban, milliók akarata egy irányban, 
szegény és gazdag egy érzelemben; a 
haza iráni való ,önfeláldozó szereidben 
olvadl össze. És ma! . . . Kossuth 
Lajos elveit nem találjuk már a szivek
ben, csak az ajkakon! Jött egy nem
zetinek elnevezett kormány, 
mely mindezen vívmányokat 
szentség törő kézzel meg
semmisíteni törekedik! Med
dig lesz még a március 15-ike csak az 
emlékezés napja? Mikor lesz az újra a 
nagy leltek és az elárvult hazát meg
váltó nagy események kiinduló pontja? 
A tettek aposto'ai eltűntek s nem hagy
tak magukhoz hasonló utódokat. A 
nemzet ma széttagolva, lelekezetekre 
szaggatva, siváran néz a szomorú 
jövő elé.

Kél .sebből vérzik a nemzet teste. 
Az egyik seb a nagy szegénység, a 
reánk nehezedő drágaság, mert az 
Ausztriával kötött közgazdasági kiegye
zésünk a magyar érdekeket nem tar
totta szem elölt, rossz 
és igy áldozatul estünk az osztrák fur- 
fangnak. A másik seb a horvát hálátlan
sága. Szabad kezet adtunk és testvéreink
nek logadluk azt a nemzetiséget, mely sza
badságharcunk levezetésének egyik té
nyezője és a nemzetnek ellensége volt 
mindig. Engedékenyek voltunk, s most 
keveslik azt, amit kaptak, pedig min
den! megkaplak amit kértek.

és felületes volt, állítva,

S hogyai állunk azokkal a nagy 
garral hirdetett nemzeti vivmányokkd? 
Sehogy! Nemzeti vívmány nincs, mert 
szerintük a koronával kötött paktum 
minden nemzeti vívmányt már eleve 
kizár. A helyett kaptunk kvótaemelést, 
újabb katonai Ivriteket, a paktum da- 
c^a szortlanak a tiszti fizetés emelések 
megszavazására egy rossz kiegyezést, 
mely a nemzet bő ólmjál, az önálló 
vámterület létesítését 1917, év végéig 
kitolja. Az önálló bank Csak piurn 
desiderium marad!

Az. általános titkos választói jog — 
í amelyéri százezrek epedeznek — még 
| mindig nem készült el. Andrássy gróf 

és a többi koalíciós miniszter csak 
ígérget, de nem mondják meg, hogy 
milyen lesz az. Beszélnek plurális sza
vazatokról, hogy egy-egy szavazónak 
löbb, 2— S szavazati joga is lesz, 
hirdetik, bog’ 24 éves korhoz, az írás 
olvasás ludásához lesz kötve, hogy az 
nem lesz k ö z ség e n ké n t i és tit
kos. A nyilvánosság elé ennyi julott, 
de semmivel sem nyugtalják meg a 
háborgó kedélyekéi, hogy nem úgy 
lesz amint szélkürtölik, hanem olyan 
lesz az, hogy a nép szélesebb rétege 
is részt vehe sen a törvényalkotás meze
jén, és az o-zlály parlament helyeit igazi 
hamisilallan n< pkepvi-eletet kapunk.

Ma rosszabbul állunk, mini 48-ban, 
hiányzik úgy a népben, mint a vezérek
ben — akik csak B<cs kedvéért létez
nek — az igazi lelkesedés. A márciusi 
szellő hatvan év után ismét ill lujdo- 
gál, de nincs Pelöli! Kossuth 
Lajos! Hanem ilt van anna-k 
fia: a Ferenc, aki a ceglédi polgár
ság márciusi ünnepélyén a koalíció 
fennmaradásáért töri lándzsái és a 
klolür behozatalát hangoztatta, s a 
szájkosár szükségéi bizonyilgalla stb. 
Ez a kifogásokat kereső, megalkuvás 
politikája!

A nemzet úgy társadalmilag, mint 
felekezetiig ezéllugolva van. Magyar
országon még tán Karafla idejében sem 
volt annyira a fc-leker.eliség előlérbe 

mint a koalíciós kormányzás 
alatt. A liberálismus bukásával, kibújlak 
a baglyok sötét óduikból, huhogva rom- l 
bolnak és állítanak válaszfalakat magyar 
és magyar közöd. A klerikaiizmus, a reak
ció legújabb diadala, hogy országszerte a 
keresztény szocializmus köpenyege alatt 
katholikus népszövetségeket alakítanak, 
akik a nem katholikus magyaroknak 
minden térről való visszaszorítását — 

a sötét középkor minden attribútumai
val egviill Írták zászlójukra. Ma 
bevett lelekezelek ellen izgatni büntet
lenül szabad. Nincs ügyész, aki a tör
vény szakaszait alkalmazná ezek ellen! 
Hol van ma <•■_.yen'ő-ég vallási tekin
tetben ? Mi jogon ünnepeljük mi most 
március 15-él? A jelenlegi keserű hely
zetet gyógyítani, a nemzet jövőjét biz
tosítani kell! Csavarjuk ki a zászlót a 
szívben és lélekben álapostolok kezei
ből. Adjuk meg a nemzetnek régi aspi
rációit, megillető jogot és kenyeret, hogy 
ne tagadja nn g, hanem szeresse hazá
ját, érte, velünk együtt — ha kell — 
áldozza fel mindenéi.

Ti tehát, kik csak e napokon em
lékeztek és a nagy napot hazafias frá
zisokkal dicsőítitek, menjetek a műhe
lyekbe, a gyárakba, a falvak szegényes 
viskóiba, é- ez az elhagyott nép szivé
vel meg fogja érleni, hogy van egy 
leigázoll, ugye iisanyargalolt hazája, me
lyért megléped! szent lobogónk alalt 
kell küzdenie. De először adjatok e nép
nek jogot! Ha ez ige leslté válik, akkor 
lesz Magyarországnak igazi március 
lizenötödikije. Akkor leszünk újra egy 
táborban osztatlanul, mint hatvan év 
előli! De a népet nem szóval, leltel 
kell szerelni, haszon nélkül önzetlenül!

Jöjjetek nép igazi apostolai! pró
báljátok meg, ne fecséreljük el összes 
erőnket közjogi harcokkal I

*„ A zombori függetlenségi 
párt e hó 15-én közgyű.ési tarlón, a 
melyen Dr. Pataj Sándor iigyv. alelnlilc 
évi jelentését fogadták el. Végül ti párt 
elnökévé Mérő Ignácot, társelnökké pedig 
Budnv Gerfít választották nreg. — Pataj 
Sándor ezen közgyü ésen bejelentette a 
pártiról való kilépését.

*, Barabás uj elvei. Barabás 
Béla vasárnapi nagykőrösi ünnepi beszé
dében kifejtette, hogy így táborban sze
retné látni az egész nemzetet, ami nem az 
elvek, hanem a taktika megváltoztatását 
jelenti. Elismeri, hogy a múltban a helyes 
eljárás tekintetében tévedett.

Március 15-iki ünnepélyek.
Zomborban.

Március idusa előestéjén, március 14-én, 
szépszámú közönség hallgatta végig a 
Szentháromság téren Vadas Ferkó tároga
tón előadóit gyönyörű kurucnótáit. Ennek 
végeztével 40—50 tagból álló diáksereg, 
követ ve a közönség nagy részétől, lampionok - 
kai. hazafias dalok kíséretében végigjárt) 
a város főutcáit.



s
A március 15 iki ünnepélyt rendező 

állandó bizottság a 60 ik évfmduló alkal
mából az idén szépen rendezte a szabad
ság ünnepélyt. Délelőtt 9 órakor isteni 
tisztelet voll a róni. kalh. plébánia temp
lomban, Fejér Gyula apát plébános, segéd
lettel ünnepi mi-ét mondott ; a kath. 
legényegyesiilet i műkedvelő vegyes kar 
Kíizsék Adám vezetése alatt, énekelt, 
hozzá. A fűggellcmégi pírt 10 órakor 
megkoszorúzta a Seb w.idei-szobrot Peté
nyi .József beszéde kíséretében; utánna 
Mayer .Jenő a gimnáziumi tanuló ifjúság, 
Okolicsáityi László a felsőkereskedelmi 
iskola, Heisinger Aranka kisasszony a női 
kereskedelmi tanfolyam koszorúját tették 
le hazafias beszédek kisétál ében. — Délután 
fél négy órakor torony zene, 4 órakor dí-z- 
gyűiés volt a városházán. \ értesi Károly bi
zottsági elnök megnyitó beszédet mondott ; 
utánna Dr. Hermáim Antal sujátszerzemé 
nyű alkalmi költeményét szavalta el, 
miközben a Polgári Kaszinó egyesületi 
dalárda a Szózatot és Petőfi Talpra ma
gyarjának egy részét, az Jp.iio- D.i aula 
a Hvmiill-t énekelte, majd Hrabovszky 
István gyönvöiű tenorjává: énekelte el 
„Nagv Bercsényi ...... .“ lemek kuruc 
nótát. Végül Di. Novak Elemér ünnepi t 
beszédet mondott. A váio-háza nagyter
mében nagy emberlöm g gyűlt össze. ; 
lista fél 8 órakor ünnepi v ic-cra volt a : 
Polgári Kaszinóiban. Vm.-i Károly alkalmi I 
ünnepi beszédet mondotta népszabadságról. ■ 
Kiss Dezső az öreg honvédeket, Bárc/.i Iván j 
a hölgyeket köszöntötte fel, ezenkívül még I 
számos felköszöntés történt. Az ünnepi va
csora a késő éjjeli órákig tartott.

Főgimnáziumunk ifjúsága reggel 9 
órakor a tanáról yezrté-ével vonult a 
mártírhalált sz>uv d tt Schw**id«l  József 
szobra elé, ahol Andrejczó Elek yill.o t. 
elszavalta Endrődi Sárnl >r alkalmi költe
ményét, Horváth 1 ivó- VII. oszt, tanuló 
diszmagyai bán el mordot t Ho iinder József 
VII. o. t. pályadij-nyerle-, ünnepi beszédét.

A felső kereskedelmi iskola tanuló ■ 
ifjúsága reggel 8 órakor a következő mű- | 
sorral ünnepelte a nagy napol : Talpra 
magyar; énekelte az ifjú-ági énekkar. 
Petőfi ; költemény Ii.czédv Lászlótól, sza
valta Papp János, középső oszt, tanuló. I 
Emlékezés. Pályanyertes mű. Irta és föl | 
olvasta Szmerkács László, felső o. tanuló, j 
Március 15. Költemény Sas Edétől; sza
valta OkoüC’ányi László, felső oszt, tanuló, 
Tavasz elmúlt ; énekelte az ifjúsági ének
kar, — Induló. Előadta az ifjúsági zenekar

A zombori kereskedelmi alkalmazot
tak is megünnepelték a szabadság ünnepét. 
As ünnepély saját helyiségükben folyt le ; 
az ünnepi szónoklatot Dr. Pataj Sándor 
tartotta, utánna Englander Rozsa kisasz- 
szony a tőle megszokott kedvességgel sza
valta el a „Petőfi*  cirnű költeményt. A» 
ünnepélyen az egyesület tagjainak nagy . 
saátna volt jelen.

♦

Zombor és Vidéke______
Bezdánban.

Március 15 ének GO. évfordulóját Bez- 
dán közönsége az az idén is szokott, sőt 
még fokozottabb melegséggel ünnepelte 
meg. 14-én ősié 8 (írni kezdettel az n^l- 
vusókör*  kebelbeli dalárdájának közremű
ködésével tartott ünnepet, melynek műsora 
volt: I Hymnu-". Énekelte a dalárda. 2. 
Elnöki megnyit'', melyet Ligeti D vid 
köri elnök mondott. 3. Ünnepi beszéd, 
me'yet Bosnyák János, községi jegyző 
tartott 4. „Pusztán*  költemény. Szavalta 
Topái lnne, községi a j-gyz<>. 5. „kohász*  
Férfi kar, Huber Károlyiul. Énekelte a 
dalárda. 6. „Mi a haza?*  Melodráma. 
Szavalta Jámbor Béla, zongorán kiserte 
Farkas Ferenc; a karokat énekelte a da
lárda. 7. Elnöki záró, melyet Ligeti Dávid 
mondott. 8 „Szózat*.  Énekelte a dalárda. 
A szép számmal egybegyült. közönség 
lelkes tetszéssel fogadta a műsor minden 
pontját mely igazi műélvezetet nyújtott 
a jelenvoliaknak. — 15-en az iskolák, a
„Magyar Népkor*  szintén ünnepellek és 
a nagy közönséggel együtt resztvettek a 
kalh. lemp'omban íaitott i-teni tiszteleten.

Az esküvődre . . .
Az esküvedre szépen meghivattál. 
Az esküvődre én el nem megyek.
De ottakarak lenni gondolatban
Köszöntelek és kérek egy kegyet;

Gondolj reám a legszebb pillanatban. 
Gondolj reám. ha összead a pap.
Gondolj reám, ha rád borul az este, 
S szemérmesen lealkonyul a nap.

Gondolj reám.*  mikor hasad a hajnal. 
Legédesebb emléked hajnala, 
Dalom kísértsen, amikor először 
Füledbe szól a csalogány dala.

S a hosszú elten át a legszebb emlék
Legyen beszőve mindenütt velem. 
Igy elnyerem, hiába ellenezted. 
Szivedben a legédesebb helyem.

PATAJ SÁNDOR.

81 írek.
Ünnep után.

Zombor, 1U08. március 18.

Elmúlt az iiuimp. A mámorral leli 
fenséges vasárnapra megint csak szürke 
hétfő következeit.

Vasárnap ünnepeltünk. Ki a szivében, 
ki csak a száján lelkesüli, azokért a meg
váltó eszmékért, melyeket március idusa 
emlékezetbe hoz. Emlékeztünk arról a 
csodás nagy időről, annak az időnek lángoló 
leikéről. S amint emlékeztünk, csodálva 
csodáltuk annak az időnek szabadságot 
keltő fényét, dicsőségét.

Lesz e még egyszer olyan ünnep a 
magyar halában ? Lesz-e még egyszer 
március idusa olyan, amilyen az volt?

Törpe kornak törpe nemzedéke nem 
képei ma már az olyan ünnepre. Élőskö
dőnk a múlt dicsőségén s jövendőnkbe

1908. oaárejus 19.
vehető reményünk alig ér — holnapig*  
Mert a múlt dicsősége se tud lelkűnkbe 
hatolni, előbb felváltjuk már ércbe, apró 
pénzre a marad a lélek tovább is önző, 
sivár I

Ilyen lelkekkel sohase lösz újra már
cius idusa I

A nemzet s a haza boldogulása ma 
nem cél, hanem c-lipán eszköz, önző célok
nak lealjasilott hitvány eszköze.

Aki nagyobbat tini kuijantani, kufírok 
zajában azé lesz az éidem, annak jut. a 
a legnagyobb osztalék.

Akik önzetlenül nemzőinek, hazának 
a javát akarják, ordítva taszítják le azokat 
az ellepett, fórumról.

Sivár, borzasztó a jelen s nincs a jö
vőbb egy hizlaló sugár se.

A vasárnapi ünneplés vajha < mlókez- 
let éje lenne a magyar nemzetnek. Hogy 
ne c-ak iinm pelju 1848. március tizenötö
dikén-k fenséges eszméit, ne csak ez az 

' egy nap lenne, amikor ez eszmék lángra 
gyújtják leikéi : hanem ennek a napnak 
az emlékezete fénysugár ként haladna előtte 
minden idejében, minden munkájában, tö- 
rek vésőiben s legfőbb céljaiban.

A csúnya önzést vesse le a magyar, 
éljen újra nemzetéért es hazájáért, amint 
ősei éltek.

Őseink nyomán könnyű lesz haladnunk. 
A faiadat tiszta, a cél nemos, dic-ő

E feladattal a e eéi felé való törek
vésben fogjon össze magyar a magyarral. 
Hogyha igy teszünk • ig\ téve végezzük 
kötelességünket, remélhetjük újra, hogy 

• még egyszer a világon, lesz majd újra 
szabadságot keltő igazi máicius idusai

* Adomány Id. gróf Zichy Nép. 
János és neje szül. Kray Irma bárónő a 
Bác.- Bodrog vármegyei „Tulipán háziipar- 
szövclség*  állal Zomborban május hó fo
lyamán tartandó kiállifás céljai 1000 ko
ronát adományoztak a szövetségnek.

* A munkásszövetkezetek. A 
beliigv min.szter körrendeletül intézett a 
halóságokhoz, amelyben felszólítja azokat, 
hogy a munkásszövolkezetek működését 
tartsák alapos ellenőrzés alatt, mert, sokszor 
megtörténik, hogy a szövetkezetek sza
bály i alansngokat köveinek el és illetéktelen 
dijakat szednek. A miniszter rendeleté a 
napokban érkezett inog Zombor polgárr- 
mesteri hivatalához is.

* A házalás korlátozása. A ke
reskedelemügyi miniszter rendeletet adott 
ki a házalásról s azt korlátozza. A ren
deletet ma mégérkezett Zomborba is.

* A Vidéki Hírlapírók Orszá
gos Szövetsége március hó 29. napján 
(vasárnap) délután le, 3 órakor, Budapesten 
az Otthon írók é*  hiriapii i. kön*  helyiségé
ben igazgatásági ülést tart, melyre un igaz
gatóság és felügyelő bizottság tagjait ezen
nel meghívja az elnökség. Tárgysorozat: t. 
Elnöki előterjesztések. 1. A felvételre je
lentkező és kilépő rendes tagok kérvénye
inek elintézése. 3. Segélykérések elintézése. 
4 Az alapszabályok módosítására vonat
kozó jelentés. 5. Az 1908. évi közgyűlés 
helyének és idejének meghatározása. 6. 
Indítványok.

* Purlm. Izraelita polgártársaink 
kedden, e hó 17-én ülték meg a farsangol, 
az úgynevezett purirnot. A templomban 
ünnepélyes isteniisalelet volt, ahol felol
vastak Eszter királynő történetét, akinek 
sikerült a Hámánoknak gooosa terveik 
meghiúsítani. Este több családnál tradi.

Zombor.

W* 1 liter Kapható:

1 korona 80 fillér. —-
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(íionális vigságok és lak mái ozások folytak 
le melyeknek élénkséget kölcsönzött a 
sok szép jelmezben megj.-'ent maszka 
Ilyen kedélyes társaság . .........gyütt Ac/.él
Adolf polgártársunk házánál is. Ott a 
gazdagon terített asztal m• I «•!.(, mulattak 
az idősebbek, a fiatalság p-dig táncolt 
reggelig Szép leánykák és kedélyes masz
kák tarkították és vidították a purimeslét. 
Sőt a v jdékről is jöttek ez e lére; Ernszt. 
Lajosné bárom bájos leányával jött át 
Nenn'smililic^ről, kik a másnap reggeli 
vonallal utaztak csak haza. A háziasszony 
és kedves kis Ilonka leánya — ki külön*  
ben a „kislányáról egy s»ép monológot 
adott elő — kiteltek magú' ért, od •halot
tak hogy a vendégek minél jobban éré - 
zék magukat- De olt vo'l a házigazda h, 
ki átlóig töltötte a poharakat, inig a mi 
kedves Ilonkánk jelentette, hogy — kifo
gyott « bor; igaz, hogy .-■/ mar Imj isii 2 
órakor vo'l

* A szabadkai kamaránál be
jegyzett ügyvédjelöltek joyrvakorial.'. Dr. 
Sándor Manó dr. Cz- hel L«jo< zombm i 
ügyvéd irodájába, K ux Sándor dr. Róth 
Leó palánkéi ügyvéd irod jiba, Sik Béla 
dr. Hajdú Dezső zenlai ügyvéd irodájába, 
dr. Mayer Péter dr. Hirnninn Ferenc zom
bori üg> véd irodájába. Kocb Árpád dr. 
Galambos Pál óbecsei ügyvéd irodájában, 
dr. Bistyák Ferenc a s abadkai kir. járás
bírósághoz, dr. Franz Zoltán dr. tvlikose- 
vics Kanul zombori ügyvéd iiodájábüjog
gyakorlatra lépett.

* Legényegyleti konviktus 
Zomborban. A zombori kall:, legény- 
egylet Varo.-sy Gyula ka'ocsai éix k bőke
zűségéből díszes otthoni eme teteit, mely
be'! 18 legény teljes ellátást nyíriül. A 
legényegylet nemc ak val á erkölcsi, ha
nem a lásadalmi életre; is ki’ia'ó tevékeny
ségében szak és művelőd*-.-i  oktatásokat 
nyújt és a tagokat a műnk a.'Zvret el, taka
rékosság stb nagyrabtcsii é e által lisztes*  
séges mestemmb'rekké neveli, A konvik- 
lus vezetője a kaloc ai éis k megbízásá
ból Buday Geiő lőgimnáz umi bittaná', 
ki az intézetben lakik A 18 benlakó ré
szére készült intézetbe felvéti tm-k a legény 
egylet tagjai közül élni sóiban a római 
katholikus iparossegédi k, má.-od.-oibán a 
lómai katholikus kereskedő-egédek, bar- 
mad-orban más keresztény felekezetű 
iparos és kereskedő segédek. Az egyleti 
tagsági díj havonként 3Ó ti lér. A bennlakó 
fizet egy hétre két komnál a lakásért, 
ölvén fillért a (ülés, világítás és szolgá
latért. Az összes tagok az intézetben napi 
egy korona vagy legfeljebb egy korona 
busz fillérért tisztességes étkezést is kap
hatnak.

* Bács-Bodrog vármegye ál
lategészségügye március 4-én. 
Veszettség : Apafin I, Szenttamás 1, Saj- 
kásszentiván 1, Tiszakálmánf »lva I, Ma- 
gyarkanizsa 1, Bezdán 1 udv. — Takony 
kór és bőrféreg : Cservenka I udv. — 
Rühkór: Péterréve I, Osantavér I, Sza
badka I udv. — Sertésorbánc : Hódság 3 
udv. — Sertésvész: Bácsalmás 1 Múm
iáiké 1, Regőce 2, Ujverbász 1, Zent a 1, 
Szabadka 1 udv.

* Darányi Ignácz földmive-
lési miniszter Csárits Sándor (lakik 
Győr város) továbbra is megbízta, hogy 
a gyümölcse.-zet terén gyakorlati útbaiga
zítások m-g«idá»a s az ezzel összefüggő 
gyakorlati munkák végrehajtására a nagy
közönség megkeresésére annak rendelke
zésére álljon. Nevezett elvállalja a gyü- 
tPMBngSUSO.- JírtU- 

mölcdisök tervezését, ily tervek készítését 
e-< pedig egy holdig terjedő terület után 
20 kor ért, egy holdtól'10 holdig 10 kor., 
10 holdtól 50 holdig 5 kor. és 50 holdtól 
kezdve 8 kor ho'dankénti álban. Gyümöl- 
c ősök telepítését, gyiimölc-fák metszését, 
kertek kezelését végzi ellátás nélkül 10 
kor. ellátással p. dig 6 korona napidíj, 
ll*odO'Zlályu  va-ut és I ő zt. hajó úti
költség es esetleg ha nem bocsáttatnék 
ti rme-zetben rendelkezésén*,  koc-bér fel
számítása mellett.

* A bajai millió. A bajai Keres 
kidelmi é- Ipurbank vitás millió főnyere
ménye ügyében a szabadkai büntető tör
vényszék április 22 ikeré tűzte ki a fő 
tárgyalást. A tárgyalás előreláthatólag a 
b idézett tanuk soka ága miatt két. hétig 
Ing tartam.

/ Eljegyzés. íl u • r .József keres
kedő • Jegyezi. Hali er Etelka kisasszonyt 
Szabadié án,

* Uj zenemű. György Mór szabad
kai liildbiri oko- és zeneszerzőnek i-mél 
uj 'bb munkája jelent, meu a Bárd lé é fő
várod Z'"ieműkere. k< dő cég kiadásában. 
A R 'Veefi (M. I. rigé ) Című zenemű hegedű 
■'•o óra, zongm'iil. Kérlel tel van Írva s a szerző 
B'-zeredy István szabadkai fői -pátinak 
ajánlót I a.

Cd kos 
Kockás 
Mól re
Ai miire

ós „Hennoboi*g*-se-  
lyem 75 kr.-tól fel- 
jobb, bél-inén ve és 
vií.n in elitesen. Min
ta postafordultával

Megrondolósok bármely nyelven intézendők :

an SeidenfabriKt. Henneberg in Zü’ich
* Magyarkanizsa rendezett 

tanácsú város. Magyarkanizsa ren
dezett tanac u varossá történő a'aku’á-át 
a belügyminiszter jóváhagy la. ley Magyar- 
kaniz'H várossá emelkedett, de méltán is 
állhat meg a váro-ok között, mert építke
zésével és forgalmával számtalan más vá
rossal kiáLja a v< rsenvt, A község kép- 
vi.-e őtrstiileh" sokat áldozott a rend fenn- 
tartására i-. Van minta kertészete, mely 
o< szagos Iliire tett szelt. Utcái rendezettek. 
Gyönyörűen befásitott népkerttel rendtd- 
kizik, melynek közepén van emelve egy 
igen szép kioszk. Mindezekre sokat áldo
zott Maeyarkiinizsa községe képviselő tes
tületé, s ezután még inkább áldozni fog. 
Kilát újszerűén Ma Honos községe is Mii- 
gyarkanizsához fog tartozni közigazgatá- 
cilag és igiizuigiigyileg.

Gyengeséget,
akár szervezeti fejletlenségből, akár betegség
ből származnék, gyorsan elhárít a SGOTT- 
íéle Emulsió, melyei tökéletes láp-gyógyszer
nek lehel nevezni, mert rendkívül hatásos az
ereje, s emellett Ízletes és könnyen

a SCOTT. 
fólo módszer 
vódjegyet — 
a halászt — 
kérjük flgyo’ 
lombé venni.

emészthető. A legmakacsabb 
beteg is gyorsan hozzászokik a

i'VtlI.SiÓ
vásSsáníl hoz> l,,e|y a leggyengébb gyomor-

nak sem okoz nehézségeket.

Kapható minden gyógytárban.

* Korcsmái duhajkodás. Guru 
tudósítónk Írja, hogy Sibalin József betért 
a falu nagykorcsmájába é< egy pohár bort 
kért. Alig hörmintette le azonban az első 
kortyát, kellemetlen ós kínos meglepetés 
értő A szomszéd asztalnál illő Dujmov 
Miklós egy borral telt üveget vágott a 
fejéhez Sibalin koponyája b (zúzódott. Si
balin támadóját feljelentett ti a bajai bíró
ságnál.

T7 11 Í 11 P l FF p

g Különféle mufa g 
mint 130 és 180 cm. talpfák, ® 

(•S szerfák, deszkák és pallók, oszlo- 
fSJ pok slb. Csakis egészséges tölgy- ÍM 
(-1 iából, jutányos áron szállít ® 

S Schick Henrik, Eszék 1. f
* A Falcione-fürdő használati 

ideje: Gőzfürdő: Uraknak naponta reggel 
5 órától I liláig; hö gyeknek naponta 
délután 2 ólától este 7 óráig. — D á ok
nak kedden délután 2 órától all a fürdő 
rendelkezésre. — A kádfürdőket höluvek 
és urak mindennap használhatják.

— császár katonái “ Földes Imre, 
császár katonái1' című katonai drámája 

szenzációs sikert aratott. .- fo vtonosan telt 
házak etilt, kerül színre a Magyar Szín
házban s hazafién lelkes tartalma, legna- 
oyobb magyar tragikát, Jászoi Marit orra 
indította, hogy a szerzőnek hatalmas ba
bérkoszorút, a szereplő művészeknek pedig 
virágcsokrokat küldött a prémiért követő 
napon. A nagy magyar tragika lelkesedése 
a második előadás után határt nem ismerve, 
elküldte a szerzőnek s a szereplő művé
szeknek a főváros közönségétől kapott 
arany babérkoszorúját, hogy annak egy-egy 
aranylevelét örök emlékéül „A császár ka
tonái" szenzációs előadásának megőrizzék. 
Beöthy László a Magyar Színház igazga
tója pedig „A császár katonái" s szenzá
ciós sikerének emlékére egy 200—200 ko
ronás alapítvánnyal örökítette meg ezt a 
páratlanul lelkes sikert s ezt az alapít
ványt, amelyet minden év február 1-én a 
társulatnak egy-egy férfi és nőtagja fogja 
kapni, a nugy magyar tragika lelkesedése 
és megtisztelő kitüntetéseiért revancheké- 
pen „Jászai-alapitvány“-nak nevezte el. 
Hogy „A császár katonái" milyen mérték
ben hazafias és nagybecsű alkotása Földes 
Imrénnk, a legjobban jellemzi az a tény, 
hogy a budapesti katonai térparancsnok
ság rendeletileg megtiltotta az összes ka
tonatiszteknek, hogy „A császár katonái" 
előadását megnézzék. Magyar iró magyar 
munkájának nagyobb és hatalmasabb 
ajánlólevelet nem lehet adni. — A mű 
Ízléses kiállításban eredeti színpadi felvé
telekkel megrendelhető minden hazai 
könyvkereskedésben. Kiadója a „Magyar 
írók Irodalmi Intézete" Budapest, VIII., 
Roviczky-tér 1. szám. Bolti ára 2 korona.

— A ‘pápai grój és egyéb történetek. Ez 
a címe Zöldi Márton legújabb novellakö- 
tetének, mely díszes kiállításban harminc 
elbeszélést tartalmaz. Zöldi Márton az 
utolsó években nemosak itthon, de a kül

Kemény vágott tűzifa métermázsánként száraz Állapotban; úgy
szintén hasábfa öl számra házhoz seállitva
legjutányosabb árban kaphafé az Elst
Zombori Fav.igó Vállalat és Tűzifa
Kereskedés Flórián-utcai fatelepén.
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földön, főleg Németországban, a legotva- 
><»t.tabb írók sorában áll. Es méltán. A 
humor, melynek apadását a kritikusok oly 
elégikusan panaszoljak, Zöldi Márton elbe
széléseiben őserővel, üdítően bugyog. Es 
milyen színes, tarka, eleven képet mutat 
a most megjelent harminc novella. A 
szerző szívesen időzik kedvelt helyén, az 
alföldi rónán, melynek érdekes alakjai, 
C'iúósok, gulyások, kanaszok, biztos, erős, 
reális rajzban léptük elénk. Minden sza
vuk, tettük, gondolatuk meleg érdeklődést 
ébreszt az olvasóban, olyan érdeket, minőt 
csuk művész-ember keze tud ébreszteni, 
ki mély intuitással, éles szemmé', az ele*  
ven emb rí festi. Az alföldi rónáról Zö'di 
Márton elvezeti az olvasót a tudós laboru- 
tóriumába, a börtön sötétjein, a főváros 
nyüzsgő zajába, főúri kastélyba, a füstös 
kavébázaklni, s eleven fantáziája minde
nül I újabb é' UJ •■.1)1), érdekes, izgalmas, 
mesét kohol, hogy annak keretében j-Nem
zőén ételiünk aiiit-u a társadalom f j ődő 
és kialakult typu-ait. Zöldi Marton I t’U 
juhi) novella-kötelet j»> leiekkel i-jmjuv 
az irodalmi gyönyöil, a szórakozást, az 
elmélyedést állító közönségnek. A könyv 
Győző Andor (Budapest, Vaci-körui 40. 
sz) Kiadásában j-lent meg. Ara: h mm 
k orona.

® ® 
o © 
® ©
® ©
• ©
• ©
• ®

Ny i liter.*)
Most már vége a tudománynak!

A hurutom állandóiéit és semmiféle 
szer sem használ. Izzadtam, teái 
illám, bonbont szopogattam, hogy 
egész nclebetegedet I a gyomrom — 
de a hurul még mindig megvan. — 
Úgy? Hál leli már próbál Fay va
lódi szodeni ásvány-pasztillája val is ? 
Mondhatom önnek, ez a pasztilla úgy 
ellőni éli a hurutot, hogy szinte öröm 
és ne higye hogy talán ári a gyo 
mórnak — semlegesíti a fölösleges 
savai. A ki Fay valódi szodemjél 
használja, jól érzi magái. Kapható 
skatulyája 1 K. 25 1iíléÓ!t min
den gyógyszertárban, drogériá
ban és á'Yányvizkereskrdé.sben. 
De minden utánzatot halározollan 
vissza kell utasítani.

Főraktárak Budapesten : Egger Leó dr. és 
Egger J. VI., V.ienkö n' 17., Koclimeister Fri
gyes utóda, V., II >'d»utc.i 8 , Thallmayer és Seitz, 
V., Zrínyi’iüca Töiök József, VI., KirályeHo-i 12.

*) Ezen rovat alatt közhit tekéri nem vállal fele» 
lóságét a szerk.

1730 kig. szám 1908.

Pályázati hirdetmény.
Topolya községben üresedésben levő 

községi irnoki állás belöllése céljából 
pályázat hirdeltetik.

Ezen állás javadalmazása havi elő
leges részletekben 1O00 kor.

Felhivalnak a pályázni szándékozók, 
hogy sajálkezüleg irt pályázali kérvé
nyüket a vmegyei 6/887. kgy. számú 
szabályrendelet 9. §-nak tnsgfelelöleg 
felszerelve folyó évi április 9-éig 
annyival inkább nyújtsák be, mivel 
később érkezők figyelembe vétel ni nem 
fognak.

Választási halárnapul 1908. évi áp
rilis hó 11-ik napjának d. e. 9 órá|a 
tűzetett ki.

Topolya, 1908. évi március hó 9-én.
Császár,

(Öszolg.ibhó.

Zomboi és Vidéke 1908. mároius 19.

8658/908.' szára.
111

K iá dirimény. )
Értesítjük a I. c szállító közönségei, hogy 

a zombor, pályaudvara érkező darabáruknak 
házhoz Illetve üzlethelyiségbe vagy viszont a 
feladni szándékolt darabárunak a felek kivé- 
nalara a- említeti pályaudvarra való szállí
tását az üzlel-zabilyzat 68. §. 3. pontja alap- 
j n egyezményih g öl évié Spilzer Bernül 
utódai zombori szállító cégre biz'uk.

Azok a szállító felek, kik a löszünkre 
érkezendő darabáruknak házhoz való szálb 
lását nem ki'ánják feni nevezell vállalkozó 
Céggel eszközöltetni, leikéielliek, hogy er. e 
vonatkozó tillakozó nydalkozalukal iiásban 
szíveskedjenek Zombor ál omás főnökségénél 
benyujlaii', meri ily ny<ln kozal hiamaban 
az érkezeit darabáruk házhoz szálilásál neve
zel i vállalkozó cég lailozik eszközölni.

Vállalkozó Cég a felitnevezell pályaud
vari ól Zombor váios területéi! lakó felek 
lakásának vagy üzlel helyiségének a b-l állal 
kijelölt részébe vagy onnan az említett pá
lyaudvarra szállítóit, áiükért a következő 
dijakat számíthatja s ariól nyugtát is kell 
szolgáltál ni a :

a) 50 klg. vagy azon aluli súlyú szállít
mányok mán semmi korona 40 fillért.

b) 50 klg. felül minden megkezdett ölven 
kilogramérl semmi korona 20 fillért.

Szeged, 1908. évi máiC'Us hó.
Az üzletvezetőség.

*i Utánnyomás nem dijaztalik.

5(56'19o8.

A S 'j uí-györgy** küz.-égbvn 1000 
körömi évi fizetéssel j iv.id dmazolt irnoki 
állásra.

Az okmányait pályázali kérvények 
a zsablyai járás főszolgabírójához fo'yó 
évi április hó IO-ig nyújtandók be.

Zsablya, 1908. március hó G án.

Dr. Széchényi Tamás, 
fós'O.'gab ló.

. >4' ■ - > ' SS '

íj Angol uri-szabó
---------

Vasutasok szállítója

SiOBLÁT HENRIK, ZOMBOR. *
A

Van szerencsém a nagyérde
mű közönség szives tudomására
adni, hogy szabászom — ki a leg
előkelőbb (Óvárosi szabó cégeknél 
szerez1-,- tapasztalatait — megérke
zett é.s megkezdte működését. — 
Midőn ezt a nag\éidemű közönség

Kiváló liszlelellel Obhít Henrik
Pontos kiszolgálás I

Spilzer Bornál utódai.

Tiszteletiéi értesítjük a n. é. közön
séget, hogy sikerült azon kitűnő intéz
ménynek a képviseletét elnyerni, melyet 
a Magyar Királyi Államvasutak szegedi 
Üzlelvezelősége, más modern városok 
mintájára Zomhorban létesített.

Van szerencsénk (ellát a I. c. szállító 
közöli ég ügyeimét jelen intézményre 
felhívni, mely teljesen azonos a postai 
házhoz szállítással és nagy kényelem
mel szolgál, mivel eddig a vasuli kéz 
besilő vétele után gondoskodni kellett 
a küldemény beszállításáról, míg most 
ezt a vasul direkt házhoz szálliltalja. 
Főelőnye, hogy az áru a megérkezés 
ulán rögtön szállitlalik.

Ugyanígy van kiszállítással is. Az 
áru kiszállítása naponkint pontos idő
közökben törlénik.

Teljes tiszteletiéi
Spitzer Bernát utódai 

Tantner Ottó és Gyulai Oszkár.

Szölöoltványok
-zokvány minősé.-In n 22 
csemege. 28 borlajban, 
háromféle fajtiszta alanyon 
I. oszt. 180 kor. 1000 da
rabonként. II oszt, k s 

szépséghibával 90 ko. 1000 drbonkénl. 
Készlet 419000 oltvány. 
250000 vadgyö .eies, Pori a I is, Solonis, 
Kúp, Monlicola, Aramon, Rup, Gansin 
---------------- I, és 2. szám. -------------------

Kérjen n >-Jeí»-ys«élcr t

Vállalati szőlőtelep
IIILLEI*,  T«> untál megye.

9

szives tudomására juttatom, egy- 
sZeHSminl vagyok bátor dú-an 
felszereli angol, fi uncia és valódi 
skót szövetekből álló raktál ómat 
is ti. figyelmébe ajánlani.

A nagyérdemű közönség párt
fogását kerve, vagyok

angel uri-szabó, ZOlllbOl*.

Finom kidolgozás !
.............

* 
X- 
X
X 
X

* 
X
X
*
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használ.
0 vos Jag kipróbálva és ajánlva ’ 

Nélkülózheldllen emésztési zavaroknál él- 
vágylalanságnál, gyomorfájásnál stb. ; 

Frissilö, üdítő balásu.
Csomagja 20 és 40 Allé 

kapható Zomborban: Vá iisi yóívszer 
tár .szrut-Gyö a.y-téi-5. Telefon sz. 71 
Illőn Dez-ő, uyó :y<zei tá a a/, angyal'

(íebtiiier Emil 
: gyógi sz.eresz 

Bites.

hoz, Zombor.
Klelner Dezső

.. i

Évi fizui".-- 1600 korona.
Trachomátok gyó-z \kcz<4é>(-érl. 200

297/1908.

Pályázati hirdetmény.
Sajkásgyörgy ungy községéi) n üre

sedésbe jött községi orvosi állá-ia pályá
zatot hirdetek.

Ar. állás h következő javudi-liinizáshal 
van egybekötve:1 v, . -

2.
korona

vágatási biztosi dijak. 8 *
4. Természet beiii iák a*.
5 Beteglátogatásért és vényirá ért 

nappal 40 fillér, éjjel 80 fillér.
6. Egyéb kiküld.'lé'-. ken a -zabál\- 

rendelelileg nn gallapiioit dija .
Felhívom mindazok.IJk . • / • 11 á • I á -1 

elnyerni óhajtják, hogx ., |SS3 évi I. i, <•. 
és az J876. évi XlV.l.c.-nvk megfelelőiig 
felszerelt pályázati kérvói -\ --ik- i hozzám 
folyó évi április hó 10-éig »mud 
is inkább nyújtsák b. , inm k,'..őii ,'r 
kezűket figyelembe venni m in fonom.

Megjegyzem végül, v . magyar 
nyelv mellett, „ szorb ,ul!nn nyelvtu
dása is kivánutos.

Zsablya, 1908. miirciu lm ö-én.

I)t'. Széchényi Tamás
ít’-ZO X ih ló.

^scólöoltviiiiy elndá*.  g

Aki egé/.s>ét!fl.-, olcjó E 
szép sző ói nkm, Ihza> fi 

lommal forduljon fl 

Vllyé .Miklós | 
Jelkli>inare(rH«ti vt-irteit H 

olt váuv telepéhez K 

ő s * C - a ii á d o n ■ 
(Toiont.i megye), .< hol ■ 
szokvány minőségű I. M 
rendű*  fii*,  xytikeren éa ■ 

sima zb’ldojiTiinyok, B 
bor- és oeihegefajok, B 
valsininl ainerlkai si- E 

ina és gyökeres szőlő- B 
vesszők. nemkUlőiii- M 
ben unysnazon fejek H 

II. rendű osztályzat- H 
kaphatók. S i. «• I ő I ti- Kbán a legoluióbb árban ..............

g ásnák külön a oélravúlHRziot' fajok. FhJ-ét
*d®Ky^k ki fánál ia Ingyen én bél-ment ve.; 
A számos el iiin erődevél közfii imm o«*k  cuy 

Kipos ar, 1907. 11/9. 
Ár, oltványokat keicm »n ideién kii*  

lön csomagolva küldeni, hogy tudimn m is a 
f*j»  8 hová ülletliOBS»m.

A küldött oltványuk mind megei edtek, 
bár eredetileg is onnét rendeltem volna.

Kérem a rendelést előjegyzésbe vonni 

s erről értesíteni.
Szives üdvözlettel 

Véceoy Bábért, p. ti tanáesos.

I

Z/'<

-í -----

Szölöoll ványokat
■ ii ' ‘ jl ‘ IM,*r  " ló állv1 logtlus bb v;llii8zs 

' *'  i'f' ‘ ’ '“'‘•"'tek Ir'/iu-íib zlla’óbb*  

KMüllöiDeiilj első szöiöollvánv lelep. 
'1» ; CASPARI FRIGYES,
.'límgy-sthl z. (Niiaykiikiillii im -yc). 

üssek képes árjegyzéket kérni!

n aih. ok az o • minden " í ■•. ki / ..f ,.| |„v. |„k(
in rn .■!, |, r 0|(0>. ....gtAinlelás nek mfigtétoln
' ' , i 1 • :y s < m-nt

'u '' ' u.'t ‘'Sto' s/.eit-zhe' m.iKan.ik fenti
* " " ' ‘‘ I' ' ' '■ '-n ni gbizhmó Ágáról.

I
UGRÓN GA’BOkt lap vezér.

MAGYAR NEMZET 
a legolcsóbb, függetlenségi 48 as napilap. 
Cikkeit ifjak : Uii'íhi Dábo , íbiAnyi 
Eni'l, Dr. Halász Lajos országgyűlési 

------------képviselő.---------------- 
Szerkeszti: Lándor Tivadar.
—■ ■ Fllöíiz.<‘íé«i úr: __ —

Egy évre . . 16 1< ' Negyedévre . 4 K 
Félévre ... 8 K Egy hóra . 1.40 K 
Megrendelhető : Budapest, VII., Mlk*a- 
ulca 8. minden postahivatalnál ós lap 

elárusítónál.

B;i:;it-utca 6. sz.iirn alatt 2 két 
ab'akos utcai, I udvari szoba, 
előszoba, konyha, cselédszoba, 
két kamara, fedett folyosó és 

össze • mellek helyiségek 
május 1-re kiadó. 

Bővebbel ugyanott.

X*±***±***5t±±****^:fc*̂ ±±^A:±*  JcxáiJtX
QvaIÁníivtínvnlr • hiányok póllft-ími 2 .<,s dió, gyökérrel, zflídoj ás»»l

V vJ v ílll j "H • készítve ezre 100 fi i — '!'».• k*pilőgyökeres  zöldojt vány 
-----------------------   ezre 80 hl. Telepilésre sima zöldojlvány ezre 45 frl. ——----------- — 
!<Mwní1-v*i  II Vük • gyönyörű pél.lányok, lajliszlán < zre 100 frl.’ Szépig hí vival, 
1 ílI; v <1II j " ’ K • eredési biztosi Ifi ">il ezre 45 frl. Mimi Ripá**i.i*poriálisra  
ojlva a következő híjokban : Frher borfajok: Olasz Rizling, Ifhéi- é.s *p?íms Szllnkaiiienka, 
Fin mini, Sárfehér. Mézesfehér, Ezerió, Erdei. Bakiim Kövidinka. MhkovúcJ Muskotályók, 
Hárslevelű, Sauvignon, Bánáti Rizling. Vörlh bor fajok : Nagy burgundi, ópmté, Nenw-t 
Kadarka, Álamon ( semrgrlajok : fehér és piros ChasM-la<, Pussaiii'li, Tokaji Cbássfehf, 
Ezredéves. Muskotályok sió. Sima Ripáriaporlális I. őszi 8 ir», sima Ripmia-port Alin H. 
oszt. 3 hl, gyökeres Ripária-porlális I őszi. >6 frl gyök..... . Ripária-porláhs U. oszt, lő
fii, gyökeres 2 éves gyökerű 18 M. Hazai ll••mr'> vesszők sima 4 frl a Imili fajokból, 
Ojtvánvaimérl teljes felelősséget vállalok s ha a vevő azzal nem volna megelégedne, »st 
visszaveszem s pénzéi visszaadom. Előlegül az ár ’/< részéi kérem beküldeni. Hegyi bor 
------------------------ fehér 50 kor, siller 50 kor., vörös H0 korona.    —» 

székelt i. József fsjsa

Meghívó.
' A Szilbereki Fóldrairelölí Taisafélípéiizta r.-L 

a folyó évi április hó 4-én szom
baton délelőtt 8 órakor az intézet 
helyiségeiben megtarlandó

T\ •11 " i |

i ta
Ot'

II
íkpi'p Leül 0

a l. részvényeseket liszteletlel meghívja.
N a p l r o ii d :

1. Az alapszabályok 13.es 35.§§ nak 
módosítása.

Azon részvényesek, akik a közgyd- 
lésen akár személyesen, akár meghatal
mazod állal részt venni óhajtanak, szíves
kedjenek részvényeiket az alapszabályok
10. §-a értelmében Szilhereken az in
tézel pénztáránál, vagy Zomborban a 
Bácsmegyei Agrár Takarékpénztár Rész
vénytársaság, avagy Szabadkán a Dél
vidéki Közgazdasági Bank Részvény
társaság pénztáránál a közgyűlés nap
ját megelőző napig leiéibe helyezni.

A lelett részvényekről kiadott elis- 
mervények a közgyűlésen való részvé- 
lelre igazoló jegyül szolgálnak.

Az igazgatóság.

Nyavalyatörés!
Ki nyavalyatörés, göiesés mái ideges állapo bán s/.en» 
ved, kérj -n natott. ingyen es berniemre kapható a 
szn d. hattyú gyógyszertár által Majna Frankfurt.

>?©4í<í Grand Hotel

f HUNGÁRIÁI
3= Elsőrangú szálloda = ®' 

“ közvetlen a tengerparton. W 
RIMINI-"
Fürdőévad május október.
Klimatikus gyógyhely, közvetlen a szabad 
tenger partján. Gyönyörű pihenőhely 
lábbade ' nyugalmat keresők és neu- 
raszk <’k szamára, -a Pensió rend
szer in ■ «t|< és családok részére.

CKIt. iM.-igyar é« francia konyha. F~1 
Jó <’ -r« pontos kisrolgAIái. | M

— Prospektussal szívesen szolgál: — 

ACZÉL ARTHUR íulaJdofaOA 
-------------------- Magyar ItyeJ^zé*.  --------------------

Magyarul beszt !»’» poríás-tbinden éri*,  vonatnál ■ 

Októbertől m.-ius g RíKha llolel Imperial. 1 
r-rrwwf F ni iji uinA iL i runwwJI

I
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BUCI

AbroI, francia és valódi 
skót BBövetekböl Állan
dóan nagy választékú 
raktár. Telefon 187. bz1szabó

Fiatalos látszatot és eredeti szint a hajnál

VITEK-féle
csakis a

Grubils és MAR M A ” ciPötísz- 
Pfeiler-félejjl’ vlUun tilő szert, 
mely a ruhákat esős időben is tisztán tart
ja s a cipőknek legnagyobb fényt kölcsö
nöz. — Euyedllll elárusítója ez.n vi
lághírű „ N orm a” cipőt iszl il ó szernek: 

Gubicza György és Társa 
úri és női cipész Zom bot bán, 
hol a saját készitményü legfinomabb 
és a legelegánsabb női, úri és gyer
mekcipők a legnagyobb választékban 
kaphatókés a mértékszel inli megrende
lések azonnal és pontosan eszközöltetnek. 
Lábinsadás elleni kenőcs kapható oly 
garancia melleit, hogy eredménytelen 
hatás esetén az . összeg iitözőrő'ót 

; ~~ fizetem vissza.

"—mii iii" ni ii ii irr
A Ir a az Ustökös-re i 

évre 12 kor.-val most előfizet: 

ingyen kapj a 
az Üstökös 1907. évi teljes bekötött év- 
- --------------------- folyamát. -------------------------  

(600 oldal kép, éle, tárca stb.)
Az újév óla megjeleni számokat ingyen 
--------- - — utána küldjük. ---------------  

Az n u S t Ö k Ö kiadóhivatala, 
Budap e s t, V., Szabadság-tér 11,

(törv.

védve) 

használatánál érünk el. I üveg ára 1 kor. nagyon erős 2 kor.
Ezer elismerés mutatja a N ü G I N jóságát. Tartósan 

fest, nem kopik és nem zsíros.
Egy próba állandó használatra vezet

Valódi csak F. Vitek&Co. Fi au, Wassei gasso 780. 
Zoniboiban kapható; Német v >ro«i gyógyszertárában Szent Üyö'gy- 
tér 4. BEÁtn alatt.---------------------- ------ T lefon szóm 71.

I
8

j

I
I

........— ...... ......................

[ungária-fürdő!
Bérlő: Zsulyevits Mihály, fodrász. ||

T áj é k <> x látó
Fürdőárak:

Kádfürdő egyszeri használatáért K 
Gőzfürdő egyszeri használatáért K 
Diák- és gyermek). egyszeri hasz. K 
10 kádfürdőjegy egyszerre váltva K 
12 gőzíürdőjegy egyszerre váltva K
JMT Deákoknak kedden délután 2

1.20
1 — 

-.40 
10.— 
10.—

a téli idény alatt.
A fürdők használati ideje dec. 1-étöl

Gőzfürdő:
Iiniuyekiiek 

liótfön, szerdán 
és pénteken d. 11. 
2 ói ától« óráié.

■

A kádfürdőket hölgyek és urak mindennap, vasárnap d. u. kivételével, használhatják. 
Fürdési idő kádaknál 1 óra, czeiitul uj jegy váltrndó.

A fürdöszemélyzel külön, tetszés szerint díjazandó. — Fodrász, telefon és külön
féle lapok a fürdőben. Bérelni lehet mindennap.

B*~ujonnun berondez.veW

kiadós szénsavval

gxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxa
O MUSCHONG-BUZIASFÜRDÖI K

"----- - " X
|f Kakaó
F oldódó, 
egy-kettőre készen van

Usűxoládé 
főzésre ós nyersen való V 
' evés: 2 egyaránt 
ipK a legjobb

SZÉNSAV-MŰVEK
körleten kívül szállítanak azonnal bármily meny- 
nyiségü természetes vegyileg legtisztább folyékony 

SZÉNSAVA 
a világhírű buziásfürdői szénsavforrásokból 
davizgyártáshoz, vendéglősöknek és egyéb 

célokra ÖSSZE NEM TÉVESZTENDŐ 
mesterségesen előállított, kevésbé 
Megbízható, szigorúan lelkiismeretes 
kiszolgálás I -—— ----- - —

bu’KiASFür.Dőx ásvány- és 
=-=_ GYÓGYVIZEK. =___
’/i is 7, literes üvegekben. — ' Szív-, vese- és
bóiyagbántalmaknál utol nem ért gyógyhatás. 1 

-------------------- „ "watnll vlr. t 
■— ■ " Felvllágoalláw.l készségeden szolgál -
Muachona-brz,lás’5i'óői Bzénsnvművek és _ 
ásványvizek ssíélküldéai telepe Bazlásftirdőu 

Sorgitjiii: ludllf, 80111M. - lilén,bu jg.
— Ügyes ielyi képviselők kerestetnek. ■ 

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 
Nyomatott a ki -dótulajdonos Oblát Károly villamosázsmfi könyvnyomdájába..




